



中国麻油产业开创者

028-37494888

我国力争3年左右基本完成农村集体资产清产核资

新华社北京1月3日电(记者 高敬 胡璐)集体资产清产核资是农村集体产权制度改革的一项基础性工作。从2017年开始,我国力争用3年左右时间基本完成这项工作。

在国务院新闻办3日举行的新闻发布会上,农业部副部长陈晓华在介绍这一情况时说,为保证这项任务顺利完成,首先要明确清产核资的范围,乡、村、组农民集体所有的资源性、经营性、非经营性资产都要进行清产核资。

目前,农村集体资源性资产的清查确认工作,有的已经完成。因此,这次清查的重点主要是三个方面:一是还没有承包到户的集体“四荒”,即荒山、荒沟、荒丘、荒滩;二是集体的经营性资产;三是债权债务现金等。

“把这几个问题搞清楚,一方面是为了保证确权到户,另一方面是为了保证加强管理,防止资产流失。”陈晓华说。

其次,明确清产核资的任务,主要

是查清资产,理清债权债务,建立管理台账和相应的管理制度。

第三,明确清产核资的责任。这项工作由省级人民政府按照中央的总体要求统一部署,县和乡镇要组织实施好,制定相应的工作方案,明确相应的工作责任,以确保任务完成。农业部作为牵头部门,搞好工作指导。

陈晓华强调说:“整个清产核资过程都要尊重农民的意愿,组织农民参与,接受农民监督,得到农民认可。”

涉案金额最初高达2.84亿美元,三方通力合作赢下美国“双反”官司——

德恩精工为中国民企长志气

本报讯(记者 姚永亮 古良驹 文/图)“没想到我们一家西部民营企业,不仅赢下了美国的‘双反’官司,为中国民企长了志气,而且也因胜了官司让公司订单不断,仅上个月的订单就达到5500多万元。”昨(3)日,刚应邀赴北京出席中国贸促会举办的新闻发布会后返回公司不久的四川德恩精工科技有限公司副总经理谢龙德一脸的喜悦。

今天的四川德恩精工科技有限公司,是位于我市青神县工业开发区内的一家年产值5亿多元、上缴税金6000多万元,产品畅销欧洲及美国、日本等40多个国家和地区的民营企业。很难相信,作为全球最大的带传动制造商,该公司是从多年前只有4台车床的小作坊发展壮大起来的。“这源于不断进行技术创新,靠过硬的产品不断占领国际市场。”谢龙德说,公司现拥有产品专利45项,技术成果3项,每年在美国的订单就达一亿元以上。

然而,迅速发展壮大起来的该公司却接到了来自美国商务部的“双反(反倾销、反补贴)”调查。谢龙德告诉记者,2015年10月29日,他所在公司

从中国贸促会得到了由美国TB Wood's Incorporated向美国商务部和美国国际贸易委员会提出“双反”调查申请的信息,涉案金额最初高达2.84亿美元。美国商务部于同年11月18日正式立案调查,将该公司和无锡一家企业确定为强制应诉企业(后强制应诉企业仅剩该公司),其余10多家中国企业列为参与应诉,“主要原因,我们是这个行业出口美国数额排第一第二的企业。”谢龙德说。

面对突如其来的国际贸易摩擦案件,作为中国民企如何应对?谢龙德说:“我们第一时间主动找市和省的商务部门,对接上国家商务部、中国贸促会,请他们帮我们想办法和进行辅导;二是找了一个专业的律师团队;三是公司专门成立了11人的工作组应对此案。”

据悉,虽然美国商务部两次派团队到德恩精工进行“双反”现场核查,且美国参议员在后期案件最终仲裁的过程中进行干预的情况下,但通过中国政府、国内外律师团队和该公司自身工作组三方一年多的努力,用令人信服的公司近10年完整的各种基础数据及对应凭证材料,最终使美国国际



昨(3)日下午,四川德恩精工科技有限公司财务人员向记者展示接受美国现场核查时准备的一部分材料。

贸易委员会于2016年11月18日对这起案件作出了无损害裁决。

“打铁还需自身硬。作为民企必须靠技术创新拥有自主品牌,平时必须强化系统管理,靠自身实力增强中国制造业在国际市场上的话语权,主动出击积极应对贸易摩擦。”谢龙德感叹。

如今,德恩精工完胜美国“双反”官司,不仅是近年来中国应对美国钢铁案件取得的最好结果,而且在维护该公司每年在美国上亿元的出口市场的同时,连美国TB Wood's Incorporated这个起诉方,也向德恩精工抛出再次合作的橄榄枝。



四川眉山:岷江河畔最美旅游公路开通在即

2016年12月28日,高空航拍下的眉山市岷东大道眉彭段。该项目工程主线雄姿初现。岷东大道是眉山市“四箭齐发”无缝对接成都中的其中“一箭”,是眉山城市东面一条北连成都、南接乐山的快速主通道,既是一条经济发展大道,也是一条旅游发展大道,被誉为岷江河畔最美旅游公路。

中新社发 张忠萃 摄

外地媒体看眉山

统筹城乡 让义务教育更均衡

本报记者 刘娟

冬日的东坡区崇礼小学,充满了活力与激情。宽敞明亮的教室、干净整洁的寝室、焕然一新的操场以及孩子们欢快的笑声,让整个校园充满了灵气。虽然地处农村,但这所小学无论硬件还是软件,都可与城里不少小学媲美。

该校校长谢国良坦言,在东坡区各级党委、政府的支持下,崇礼小学不断提升硬件和软实力,在校小学生人数达到了1078人。为孩子们创造更好的教学环境,学校还建成了标准化的操场,升级打造了精美的幼儿园,让这里的孩子们享受到了和城里孩子一样的优质教育资源。

崇礼小学的变化,只是东坡区实现义务教育均衡发展取得成效的一个缩影。

政策给力

为教育资源均衡配置护航

义务教育均衡发展是实现适龄儿童少年从“有学上”到“上好学”的跨越。面对义务教育均衡发展这个重要命题,东坡区是如何破题进而成功通过国家督导认定的?

领导重视是前提。东坡区委、区政府不仅将推进义务教育均衡发展纳入重要议事日程,还先后制发了《关于今后五年教育发展的意见》、《关于进一步推进城乡义务教育均衡发展的意见》、《关于推进城乡教育优质均衡发展的意见》等文件,紧紧围绕校舍均衡、装备均衡、教师均衡、质量均衡、就学机会均等、核心竞争力均衡等6个方面,有计划、有步骤均衡配置教育资源,有力地促进了区域内义务教育全面、均衡、纵深发展,充分保障了每个孩子接受合格的义务教育,教育公平迈出重大步伐。

文件只有化成实际才能将工作落到实处。为此,东坡区将义务教育均衡发展工作纳入对部门的单项目标考核,制定相应的目标管理绩效考核办法,考核结果与政府、政府职能部门及

有关负责人政绩挂钩。该区政府督查室每年对教育均衡发展工作开展定期或不定期督查,对没有按要求开展、落实的,通报批评,扣年终目标分,对做得好的,进行表彰通报。

提升硬件

筑牢教育均衡基石

正如谢国良所说,没有领导对农村学校的关心与重视,没有强有力的资金保障,农村学校校舍难以得到改善,校园环境难以得到提升,农村孩子难以像现在这样享受到优质的教学资源。

实现教育均衡发展,首先就要提升薄弱学校硬件。为提升农村学校硬件,改善农村学校教学环境,缩小城乡学校差距,该区2012年投入学校基础建设项目资金8055万元,2016年投入学校基础建设项目资金1.12亿元。几年来,该区已投资完成了38所农村中小学周转房建设项目,46所农村中小学运动场建设项目,65所中小学小青瓦校舍更换轻钢屋顶项目,30所乡村学校少年宫项目,21所学校校园文化建设项目,有序推进了学校标准化建设。

该区还制定了《全面改善义务教育

薄弱学校基本办学条件规划(2014—2018年)》,并按规划实施项目建设。2016年改造薄弱学校11所,改造校舍14153平方米,运动场12600平方米,投资1240万元。目前所有项目都已资金到位,建设完工。

每年财政性教育经费更是不断向边缘学校和薄弱学校倾斜。2016年,薄弱学校改造规划建设项目4所学校,建设41套,投入资金123万元。2016年7月,成功引进中国低碳委员会对东坡区教育援助项目,共计8914万元,其中包括1120套数字教室设备、65套探究实验室、60套录播教室和覆盖全区学校视频会议的数字化校园项目等,强力推进该区学校数字化建设工作,学校教育技术装备水平迈上新台阶。

强化软件

教师实力再提升

“我们的老师每年要到城区共同体学校学习、交流。城区的共同体学校又会组织老师到我们学校进行指导、交流,这让我们老师的教学水平得到了极大提升。”说起东坡区实行的“办学共同体”,东坡区永寿小学有

关负责人很有感触地说。

推进城镇教师支援农村教育,将城区优质学校与农村学校结对,组成办学共同体,是实现义务教育均衡发展的有效举措。记者了解到,目前,东坡区已组建14个办学共同体,覆盖了全区农村中小学校,以骨干教师带教、专职教师走教、优秀课例点教、青年教师支教等形式,将目标考核单针对某个学校改为对共同体的考核,极大地提升了农村学校教学水平,强力推进了城乡学校教育质量的均衡。

质量均衡,还要管理均衡。为此,该区建立并有效实施了区域内义务教育学校校长定期交流制度。具体而言,以届满轮岗、提拔交流轮岗、挂职锻炼轮岗等方式,实施校长交流轮岗制度,每年交流校长不少于20人,学校中层干部不少于50人,充分发挥优秀干部的指导、辐射、示范作用。同时,该区还将进城务工人员随迁子女就读学校纳入当地教育发展规划和财政保障体系,制定了《进城务工人员子女在中心城区就读规定》,切实解决进城务工人员子女就读义务教育。2016年,共解决2322名农民工随迁子女入学。

应急处置取得阶段性成效

预计4日6时逐步恢复原水取用

本报讯(记者 卫琳霞)“好的,开启阀门”……3日晚19:20分,仁寿县黑龙滩镇高杆村取水口,随着爆管点新更换原水管两端抱箍加固冷凝固完成消息的传来,现场市排水公司总工程师李良随即指挥等待在侧的一名抢险人员立刻下井,开始缓慢开启龙水引周一期输水管线阀门,取用原水进行试通水。“水已经到了东阁村爆管点……顺利通过加固修复管道……”电话一端传来好消息。至此,此次龙水引周一期原水管线爆管应急处置工

作取得了阶段性成效。

据悉,在取用原水进行试通水过程中,分布在各个节点的抢险人员将逐步打开沿线主管线排气阀,并严密观察整个管道水流流速、排放空气等情况,确保管道原水正常输送。接下来,若无其他特殊情况出现,抢修完毕的管道就将逐步输送原水到一二水厂。

据李良介绍,预计4日早晨6点后,原水取用量可逐步恢复正常,随后,城区各区域可逐步恢复正常供水。

村民暖心支持 抢修人员忘我工作

本报讯(记者 肖倩 文/图)“在这个时候,我的个人利益就不重要了。”昨(3)日,在仁寿县龙正镇东阁村一组的爆管抢修现场,东阁村村民宋淑珍发自内心地说道。2016年12月31日晚10时许,我市位于仁寿县龙正镇东阁村一组的供水原水管发生爆管。在紧急抢修中,东阁村部分村民家的农田和庄稼受损。在眉山城区部分区域、部分楼层无水可用的紧要关头,当地村民将个人得失抛诸脑后,积极配合抢修工作。

东阁村村民干淑芳就是其中之一。她的农田正处于发生爆管的地段。爆管发生后,干淑芳的婆婆宋淑珍打着手电筒到现场查看情况。宋淑珍表示,自己帮不上什么忙,唯一一心配合抢修人员,希望他们尽快完成抢修,回家休息。

“这些抢修人员太辛苦了。晚上温度很低,他们仍然坚持工作。”东阁村村民熊昌志接过话头说道,“龙正镇街上也要靠这条水管供水。水管爆了后,消防车天天都到镇上为大家送水,保障大家的生活需求,特别贴心。”

在抢修现场,抢修人员分工明确、



抢修现场。

井然有序地开展着工作。抢修人员李明树主要负责水管焊接。自第一时间随抢修工作组来到现场后,他就参与到紧张的抢修工作中,即便双耳冻得通红,也顾不上暖一暖。3天以来,李明树和同事们一起吃住在现场。晚上没有睡觉的时间,实在累了就打个盹儿。

“我家也在眉山,希望通过我们抢修人员的努力,能让市民尽早用上水。”李明树表示。